



暴日侵略中國痛史

誓死反抗帝國主義的
焦土政策，從血泊
中創造出中華民
族的新生命！

全國長途旅行團編印
大中華民國廿五年一月一日出版

逕啓者：國家是我們的國家，救國是我們的責任，敝團
爲喚醒同胞，抗敵救亡起見，決繼續印刷此類小冊，分
贈全國，倘蒙各界人士惠贈印刷費，俾得陸續出版，不
勝感謝！

全國長途旅行團啓

第一版印刷費，承李漢魂先生助洋二十元，福名氏先生助洋二十元，鄭嶺星先生助洋
十五元，特此誌謝！

暴日侵畧中國痛史

全國長途旅行團編印

朋友！你要明白：現在是強權的世界，不是公理的世界！公理早已壽終正寢，和平之神也在掩面痛哭了！民國二十年九月十八日，日本用最新式的武器，造成了中國空前的「九一八」大國難，紧接着又來了个「一二八」，火燒開北，造成歷史上破天荒的大慘劇！日本的野心，是想實現他的「大東亞政策」，所謂新大陸政策，就是征服全世界的迷夢。朋友！我們要深切明瞭現在中國的危機！日本佔領東四省，一手造成傀儡國，這不過是他的整個計劃中的初步，他不是得了東四省就滿足的！這些日子來，華北的悲喜劇又在日本暗勒明逼，漢奸興風作浪，政府的懦弱無能之下構成「華北還能算是中國的領土嗎？你們看日本軍事當局的聲明：三個月後，日本一定可以統治華北」。那麼三個月後，華北的同胞便是亡國奴了！我們能看着華北同胞嚐這樣的苦痛嗎？不能！我們要起來援助他們！並且，還有一個問題，你們自己來問自己：

日本得了華北以後就滿足了嗎？

他是不會滿足的！大家都知道，他要實現征服全世界的迷夢，不是東四省和華北給了他就可以平安無事的！他需要的是我們中國的整個！日本當局曾經發過這樣的言論：日本可以放棄二島，而不能放棄東四省！因為三島很小，且時常有地震風災等發生，是一個最壞的地方。所以他不能

得不移民到東四省來。東四省地方又大，物質又富，是一個天然寶藏。日本只要佔了東四省，便可以靠着牠來向中國進攻。華北是和東四省毗連，所以他必須先佔華北；得了華北，以及綏蒙各省，然後進兵華南，橫掃中原，那時候，他的征服全中國的計劃就全盤成功了。現在，他一方面是在攫奪華北，一方面又在偷窺綏遠，蒙古方面呢？他的計劃是：埋伏退伍軍官，及日本浪人朝鮮浪人等，操縱蒙古王公，使受他們的支配！這計劃他已經在緊急實行。在戰畧上說：日本現在是採三面進攻方法，向我們中國進攻！並且日本方面已經預備好了，如果中國正式和他宣戰，他還有另外一個三面進攻法來對付中國。朋友！你說現在中國的危險性已達到什麼程度了？我們再不起來自救，還有臉做人嗎？然而，我們不妨來看看

中國政府存心樣應付國難？

不提也罷了，提起來怕不使人氣破肚子！「九一八」事變的時候，北大營的武裝弟兄們，手拿着槍，跪在戰場上，只等一聲「衝鋒」命令，他們就不顧死活的衝上去。弟兄們个个是義憤填膺，淚流滿面，在等候着衝鋒號，然而命令下來是「不抵抗」！弟兄們都失聲痛哭，雖然沒有放一槍，可是聚在戰場上不肯退，等日本無情的大砲把他們的生命毀滅！他們死後手裏還描準着槍，睜眉怒目！殺他們的不是日本人，而是「不抵抗」主義！後來「二二八」滬戰，十九路軍英勇的戰士們，奮勇殺敵，此仆彼繼，只要是有點良心的，無論如何也要撥兵援助：然而中央軍只是坐山看虎鬥

，這般人還有良心嗎？再，「九一八」爆發以後，帶兵的官兒，個個都怒髮衝冠，極其憤慨的樣子，紛紛拍電向中央請纓，話真說得好聽：什麼「枕戈待旦」，什麼「共赴國難」……結果呢？枕戈的，「枕」的不是「戈」了，而是「枕」的娘太太的玉腿，在做着黃金夢；赴國難的，「赴」的不是「國難」了，而是「赴」的麻將牌之約！叫這些人來救國，中國就有救嗎？然而，內戰起來，他們却又威風不可一世了。中國的軍人果真只能打打中國人嗎？嗚呼！至於政府方面呢？那更好，口口聲聲只說「長期抵抗」，實際上却是依賴國聯。等到國聯的紙老虎一搗穿，政府方面也就自認晦氣完事！所謂「長期抵抗」，不過是哄哄我們這些傻子的！他們對付國難一致的政策是「躲」！但是，恕我們問一聲：

「躲」是中國的出路嗎？

親愛的朋友們！你們也知道：「躲」是等於自掘坟墓，就是所謂「自殺政策」，決不是中國的出路！中央政府都是聰明過頂的人，自然也明白這個道理，那末他們爲什麼還不起來抵抗呢？打開天窗說亮話：還不是大家都要保存實力，預備將來參加內戰！但是，我們要明白，他們可以躲，我們不能躲！他們東北失了，可以躲到華北，華北失了，可以躲到華南，華南失了，還可以躲到外國去，橫豎外國銀行里有的是存款，要用多少就提多少，怕什麼，還不是一樣的舒服愜意！然而我們却躲到什麼地方去呢？國亡了，家破了，父母兄弟姊妹，死的死，亡的亡，逃的逃，散的

散，自家又頂着一頂亡國奴的帽子，嚐着亡國奴的苦味！躲嗎？除非你躲到閻王那里去！朋友！你須相信這些話一句都不是假！你再別要倚靠政府，政府里的人是不管這些閒賬的，他們只是整天盤算着怎樣刮地皮，擴充勢力！從前這些革命(?)的人物那一個不是光蛋，現在呢？「革命尚未成功」，而他們却個個住了洋房，買了汽車，討了姨太太，那里還有心顧到民衆的痛苦，國家的危機！聽說前年某要人爲討一個老婆，就花去十四萬元。中國自有結婚以來，結婚費之大，算是打開新紀錄了。試問他這些錢從何而來？可不是刮來的民脂民膏！他們自己不救國也就罷了，還不讓我們民衆救國，真不知他們是存的什麼心？歷來各處的民衆愛國運動，都被他們用強制的手腕壓抑下去，其中冤枉死在漢奸的手里的忠勇志士不知有幾人！就是這一次

華北學生愛國運動

他們怎樣應付這個局面？他們仍然用了從前的一套：水龍掃射，刺刀橫飛。你愛國吃了冰水刺刀，那是活該！他們的意思是：只有我們可以賣國，沒有你們愛國的份兒！這幾年來，各地的愛國青年民衆，都被中央的武力壓制得抬不起頭來！他們大聲的喝道：「不許動」！你要動，不論你的動機是否怎樣，把一頂「赤色」的帽子戴上了你的腦袋，馬上拉了去槍斃！可憐的徒手的同胞們，就白白地丟了命！他們的意思，是想用殘酷的手腕剷除盡中國的愛國種子，以便於狼狽爲奸地去賣國，他們怕民衆再幹愛國運動，於是便提倡新生活運動，以便借着這事把國難掩飾過去！

從前，在華北，江蘇，浙江，安徽，湖南各省，到處都可以看見驚心觸目的喚醒國人毋忘國難的標語，現在那些標語都沒有了，到處還可以看見的只是新生活的宣傳品，好像國難已經烏有，天下已經太平，是實行新生活運動的時候了。老實說，一個萬分危急的國家，應該急急的從事消弭國難的工作，新生活運動能消弭國難嗎？自從新生活發起以來，國難不但不能消弭，反而有增無已！日本是不怕「新生活」這支生力軍的！他還譏嘲地說：「新生活是在別國是小學生教科書裏的常識，在中國却值得這般大驚小怪，全國總動員！」我們並不反對新生活，只覺得用新生活來掩飾國難，抹煞國難，這是不應該的。現在，中央政府管下的地方，差不多每一縣都有新生活運動促進會的設立，却沒有什麼國難會的組織；連各機關各團體里所掛的壁畫標語，也是宣傳新生活，不是宣傳國難！難道中國歷來的國難果真已經伸雪了嗎？如果回答是沒有伸雪，那末我們要問：

各地爲什麼都沒有宣傳國難的標語呢？

從這里，就可以看穿政府的用心了：牠是不許我們說國難，記着國難！換句話說，就是不許我們愛國！然而，親愛的朋友！我們真的能不愛國嗎？不能！國家是我們大衆的，是我們人民的，而不是他們少數人的！因爲國家亡，受苦的是我們民衆，而不是他們政府！他們可以躲，我們却沒處藏避啊！所以我們不能眼瞧着中原的錦繡河山，由幾個賣國賊去斷送！我們也不能眼瞧着漢奸和敵人聯合起來，戕殺我們的同胞！朋友們！起來吧！大家攜着手，共赴國難！來！來！起

來！無論是農，是工，是商，是學，是兵，只要是我們的同胞，都要團結一致，用鐵與血去剷除賣國賊，反抗敵人！奪得自由之花，雖死猶榮！朋友！誰是我們的同志？是奮勇殺敵的戰士！誰是我們的仇讐？是親日賣國的漢奸！我們大家集合起來，唱着：「壯士不怕死，夜度關山月，叱咤變風雲，肝胆硬如鐵。但求正義存，何愁藥彈絕。人頭作酒杯，飲盡仇讐血！」大踏步的走上光榮的戰場！現在只有生與死兩條路給我們走，聽我們自擇：我們要想走「生」路，就得自己起來奮鬥，任何阻碍和武力亦所不懼！如果我們要想自尋「死」路，那就什麼也不用費心，好好地準備做亡國奴好了！朋友！你還沒有嘗過亡國奴的滋味呢，只要你一嚐到，你就覺得早知今日，就不如當時戰死了！因為爲救國而戰死，那是光榮的；爲偷生而做亡國奴，那是可恥的！並且，戰勝國對待亡國奴的手段，常常是慘無人道。你們知道英國滅了印度以後，對待印度人是什麼樣子呢？印度人那時都在英國的貴族家當奴僕，如果不謹慎得罪了他的主人，英國人却把他關到一間四方的小房子里，在外面開動機振，上面的鐵板慢慢地往下壓，把印度人壓成一個肉餅，然後拿到河里去喂魚。這是戰勝國對待亡國奴的制度。現在日本在東四省也有同樣事件發生，而且比這個還要殘酷。天哪！東四省的同胞，那一天才能出頭呢！關於日本在東北各種殘酷的行爲，你們不知道，我們可以告訴你！一方面替東北同胞訴一訴冤狀，一方面也好使中國政府看了，問問那些不抵抗主義者，良心上可過得去？日本自從攫得了東北，最注意的就是有知識的青年，青年在路上走過，遇見了日本兵，就把你的帽子去掉，視察你的額角，如果你的額上有一道白圈，那就指

定你是義勇軍；因爲義勇軍帶着軍帽，平臨臉部被太陽晒黑，額上有帽遮着，所以脫下帽來就顯明地有一道白圈。那時你分辯也沒有用，便把你捉去

喂了鐵蝦蟆！

所謂「鐵蝦蟆」，是一種最慘酷的刑具：用鐵皮做成一个大蝦蟆，張着口，里面安置着鋸齒形的刀，把中國人從蝦蟆口里送進去，開動機關，那裏面的刀就活動起來，把人鋸成肉片。你們想，日本用這樣的刑罰來處治中國人，還算有人道嗎？現在東北的同胞，弄到父不父，子不子。什麼緣故呢？從前在東北看不慣日本的橫蠻的青年，都逃進關里來謀生活，然而關里並沒有飯給他們吃，他們不能甘心餓死，只好回到故鄉去。父母見他回來了，見着人只說是親眷，不敢說是兒子；因爲怕一認做兒子以後，一旦有事，家庭就不免受累。人間至親愛者莫如父母，等到父母不能把他的兒子當着兒子的時候，兒子的苦痛不必說了，做父母的心里該是如何的酸楚呵！東北到處都是漢奸，因爲生活逼迫沒有辦法，田不能種，商不能作，除了做日人的走狗便只有死！於是意志稍弱的同胞，就都當了漢奸了。久而久之，良心喪盡，便想出法子來坑人。平時和他有仇隙的，他便去報與日本機關，只說那人曾經當過義勇軍。日本兵不問好歹，把那人捉了來，打，皮鞭狠毒地抽出你的身上，不怕你不屈打成招。你招認，重則喂了鐵蝦蟆，輕則監禁。你的父母看見你被拘，天下那有不愛兒子之理，不得已，賣盡家產，典盡東西，用錢把你贖出來，然而家產

完了，只好一家大小討飯去。現在在東北各地，討飯的同胞特別多，大半是爲了這事破產的。東北的同胞，不單是受漢奸的氣，一共

有四種人坑害他們：

一是滿洲國人，二是日本人，三是朝鮮人，四是漢奸。其中尤其算朝鮮浪人最厲害。他們本身是亡國奴，但他却口口聲聲的叫我東北同胞做亡國奴，東北同胞不敢回駁他一句。有時一家大小正在那兒用晚餐，朝鮮人忽然一夥兒衝進來，把你的鍋子打破，爐灶推翻，東北同胞不敢哼一聲兒。我們東北同胞的房子，朝鮮人可以隨便進來住，而且把房主人趕了出去，房主人不敢反抗一下。朋友！你得明白，這並不是東北同胞的懦弱無能，正是東北同胞的有苦無處伸呢！日本人在那里是天王，誰見了也要打一個冷戰。他可以隨便叫我當街跪下來，叫你自己打自己的嘴巴，叫我罵中國政府，贊美他們的日本軍官。你不依嗎？就是一刺刀，貫穿肚腸！誰不愛生命，東北同胞在刺刀威脅之下，只好跪在街上，一邊打着嘴，一邊罵着中國人，贊美日本人，一邊眼里含着淚，心里吞着苦水！多麼可憐，又是多麼可恥呀！有時半夜三更，睡得正安穩，忽然一隊滿洲軍隊打破門衝進來，翻箱倒篋的搜了一會，然後帶了幾個人走，說是他們家里藏着義勇軍，有口也沒分辯處！你們想，東北同胞有多大的力量，怎能經得住四種人的侵凌？義勇軍越來越多，就是因爲受不住四種壓力而奮起參加的。華南現在還是花天酒地，親愛的朋友！請分一秒鐘的時

間來想想那些東北的同胞吧！說到偽組織滿洲國，雖然是在日人的卵翼之下，向東北同胞耀武揚威，只許東北同胞，說是滿洲國入，不許他們說是中國人！其實那些上場傀儡，自身也何嘗不是嚐着亡國奴的况味：一切的重要機關，把持在日本人的手里，那不必說，就是那里做官兒的人，只要薪水拿到二百塊錢以上的，日本人都

送給他一個日本妻子了，

你不要也得要！那些給日本人當着禮品送人的女子，都是日本的女學生。中文，日文，英文都很好，而且也很漂亮。對你又極其恩愛，你到什麼地方，他也跟到什麼地方，真是「形影不離」，但你別錯打了主意，以為她是真心愛你；她愛的不是你，而是她們自己的國家！她是日本的桃色間諜，日本人是派她來監視你的！因為你既然每月可以得到二百塊錢的薪金，那你的職份一定很重要，有許多秘密的事件由你手里經過，他們為預防你變心起見，所以放一個桃花間諜來監視你，有了她，你的一舉一動，都瞞不過，這是日本人用的美人局啊！滿洲國里，老走狗如鄭孝胥，趙欣伯輩，如今也都擁着一個日本嬌妻，做他們白髮紅顏的美夢！漢奸們，你們要知道你們的祖宗在坟墓里滿眼淚呢！那一刻不要死人，為什麼你們偏不死！可是你們別太得意了，等着，中國全體民衆總動員的一天，就是你們粉身碎骨的日子到了！日本是存心亡我們東北，現在東北一般小學，都教授日本文，他是想用文化侵略的政策來滅除東北同胞的民族性！這一來，東北更可

危，我們如果不赶快起來奪回失地，則東北要變成朝鮮第二，必然無疑！還有一個

中國最大的恥辱，

就是去年（民國廿四年）天津日兵大示威的事件。天津日租界有兩個報館，是兩個漢奸主辦的，平日在報上捕風捉影，借事造謠，來中傷中國政府，一晚上這兩個報館的主筆同時被人刺斃，日本便借着這個機會，說雖然死的是你們中國人，但既住在日本租界內，日本應該保護，現在兩人被刺，日本是應當替他緝兇的。便派了一隊日兵，遊行示威，在省政府的院子裏跳躍，唱軍歌，休息，向天放空砲！日本一口咬定兇手藏在黨部里，要求把黨部取銷，自從盤古分天地以來，也沒有看見像華北當局這樣的軟弱，竟接受了日本的無理要求，把河北省黨部，北平市黨部，天津市黨部統共取銷了！孫總理九死一生地創革命，推翻帝制，爭得人民的自由，却給這些不肖之徒來丟盡中國人的面子，凡我同胞，都該哭罵！中國是以黨治國，黨權高出一切；甯亡我國，不能滅我黨！而懦弱無恥的華北當局，竟不顧一切地取銷黨部，是可忍也，孰不可忍也？只奇怪他們還有那臉子在那里做官治民？孫總理在天之靈，如果有知，亦當痛哭！又有一次，也發生在差不多的時候，日本無端地把中國的新聞記者捉去，捆打一頓，扔下海河。華北政府只官樣文章的向日本提出書面抗議，日本不理，也就完事。要是中國對日本有這樣舉動，恐怕日本當局不是這樣容易了事吧？政府原是保護人民的，像這樣懦弱的無恥的政府，試問能盡保民之責嗎？不保民

也罷了，民衆對外自衛，他們不知道羞慚，還使用武力來干涉，然而，我們不能因為無恥的政府干涉就了事，我們要打開一切衝向前去！下面再說一段悲痛的史實，來證明中國軍隊的不可靠。慘呀！這段事是要含着淚來說的：「九一八」以後，學生義勇軍戎裝北上，參加作戰，在熱河萬山中，受過不是人受的苦楚，三天沒有飯吃，喝西北風嚼雪團過日子，在火線上，七天沒有睡，連眼睛也看不見東西了，走一步，跌一交。這還不算什麼，最慘的是那一次，一隊學生義勇軍駐在山上，山下圍的是中國軍隊，一夜間，日本兵來，中國軍隊無聲退盡，學生義勇軍連影兒也不知道，等到明天，一個學生義勇軍下山來，在半山上，朝山下一看，只見

山下滿插太陽旗，

這才知道中國軍隊已退，下面駐着的盡是敵兵。這時候，却被一個日本兵看見，喊起來，敵營知道山上還有軍隊，便取了包圍式殺上山去。那個學生義勇軍慌忙去報給大家知道，大家都嚇得手足無措，因為學生義勇軍隊里只有步槍，連機關槍也沒有，更不必說大砲。再看看山下的日兵，漫山遍野，也不知有多少。學生義勇軍只有一百多人，怎能敵得數十倍於我之衆的日兵！然而，戰亦死，不戰亦死，與其不戰而死，毋甯戰鬥而死！當下一百多健兒，把心一橫，托起槍，死命的衝下山去！呀！烟霧里只見火星亂迸，血肉橫飛，結果一百多人只逃得十六條性命出來，這真是歷史上未有的慘劇！但我們無論如何，不能饒恕中國的軍隊，他們怕死，他們逃，爲什麼

不通知學生義勇軍一聲呢？現在，不抗日的，做漢奸的，都當起大官，發起大財來了，真真的爲民族而奮鬥，爲國家而犧牲的人，有誰顧問呢！朋友！請你評評這個理！你也可以明白現在靠誰都靠不住，只有靠我們自家！我們同胞能團結起來，一致對外，則中國還有一線希望，否則只有死亡！你別以爲中國的地方大，失去幾省是沒有關係的，你要知道日本是貪得無厭的，日本人的勢力現在不止蔓延在東北華北綏遠蒙古一帶，華南和內地現在也都潛伏着日本人的勢力，終久是有一天要爆發出來的。天下還有混賬像日本人的嗎？

日本人在唐山開了一家當舖，

這當舖里當的不是東西，而是十歲以上二十歲以下的中國子女。每一個妙齡少女可以當到二十元。華北的窮百姓，爲了要吃飯，竟有忍心把女兒當到里面去的。日本人把這些當來的女子去充女招待。你想，這不是明明把我們中國人不當做人嗎？唐山地方，到處都是日本人開的煙館，華北一帶的青年，爲了要避免危險，便都抽上了鴉片煙。因爲抽了鴉片，日本人就說這個人沒有希望了，不再注意他，否則日本人時常暗中監視你，一不小心，就把你捉去砍了。唐山每年總有幾個失蹤的青年，誰都不知道他們到那里去了，是死是活？不但唐山一個地方，華南的福建省城——福州和廈門等處，也烟館林立，都是台灣或是日本人設立的。在福州地方，你只要看見門口掛着一塊「日商××洋行」牌子的商家，都賣烟土。中國官廳是沒有法子取締的，因爲怕得罪了日本

人！不但這，日本可以支使台灣浪人在福州任意打人，省主席陳儀的汽車夫曾在當街挨了一頓子打，陳儀也沒有辦法，連抗議也不敢提出。想不到一個堂堂的省府主席，竟胆小到這樣地步！假使換個中國同胞，打了他的汽車夫一頓，他就肯干休嗎？中國長官的本事，就是只會收拾中國人，見了外人就要頭痛發作。怪不得中國越弄越糟了！從前十九路軍駐在福州的時候，烟館還只有南台一帶有，台灣人還只能在城外橫行，現在却無論城里城外，都有烟館，都是台灣人的世界！我忠勇的十九路軍到那兒去了呢？是誰給他解散了呢？在這外患重重的時候，中央政府竟連一路肯奮勇殺敵的十九軍都不願讓牠存在，却讓一些只勇於內戰怯於外敵的混賬軍人在中國虛費軍餉，我們還有什麼可說呢！日本人在福建的情形是如此，別處也埋伏着日人的武力，只要日本人把華北奪了去，便要侵華南，得福建是很容易的，得了福建，就要進兵廣東了。最近日本已經派遣大批浪人到汕頭去活動，存心要把汕頭造成廈門第二，可見日本人已在垂涎廣東了。所以，現在中國國勢，不但華北可危，則華南亦可危！朋友！起來吧！現在是時候了！聯合起我們的同志，去和敵人拚命！但是，你要認清

我們的敵人是誰？

第一個是日本帝國主義，第二個是喪心病狂的漢奸！存心要殺我們的頭，槍斃我們的父母，奸淫我們的姊妹，破壞我們的家庭的，也是這兩個敵人！沒有漢奸，日本人決不能亡我中國，有

了漢奸，日本人才可以佔領疆土！我們要大聲疾呼：「殺盡漢奸」！不必再倚賴誰，我們自己幹！也不要再相信政府，政府騙我們騙得太多了！除了西南的政府和民衆，還能抱着一貫的救國精神外，別政府果能爲國家打算嗎？經驗使我們不得不懷疑！現在，我們要打定主意，不要認什麼政府，什麼長官，只要他是真心爲國的，我們就擁護他；不是真心爲國的，我們就反對他！我們的心目中，只有一个大中華民國！朋友：打開象牙之塔，加入我們的隊伍里來吧！跳出頹廢之鄉，加入我們這集團里來吧！我們要一手執槍，一手做工，去求得民族整個的解放，我們不要相信統治者欺人的話：什麼「我們的武力抵不上敵人，所以除了屈辱便沒有第二條出路」！那是統治者拿來掩飾他們罪狀的口實。小小的阿比西尼亞奮勇抵抗強暴者的侵畧，能支持到許久，意國還是沒有得利；孤單的十九路軍，在上海把日軍殺得死亡相繼，喪將敗師，這可以証明統治者的話不可信！敵人的武力是敵不過我們偉大的救國精神的！現在，我們唯一的出路，就是學阿比西尼亞起來反帝反漢奸！我們不能再哼着什麼「十年生聚，十年教訓」的亡國理論，因爲敵人已不許我們這麼從容地來準備了！起來吧！親愛的朋友！不要再做睡獅了，起來跳躍，咆哮，憤怒，反抗！掃清了國家的妖孽——漢奸！毀滅了噬人的惡魔——日本帝國主義！那時候才是中國復興的時期到了。讓我們同聲喊着：

大中華民國萬歲！

